

ЦК КПСС  
22974

125  
РАССЕКРЕЧЕНО

1 ЧИЮЛ 954  
СНЯТ С УЧЕТА  
ПОДЛЕЖИТ ВОЗВРАТУ  
в Общий отдел ЦК КПСС

июля 1954 г.  
№ 145 лс

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРОКУРОР  
СОЮЗА ССР

Москва, Пушкинская, 15-а

ЦК КПСС

В связи с заявлением Каменевой Н.С. о реабилитации ее отца КАМЕНЕВА Сергея Сергеевича, прокуратурой проверены материалы в отношении КАМЕНЕВА С.С., имеющиеся в деле ТУХАЧЕВСКОГО и других.

Проверкой установлено:

ТУХАЧЕВСКИЙ на следствии показал, что он привлек в 1934 году КАМЕНЕВА участником антисоветского военного заговора и что КАМЕНЕВ являлся членом центра заговора.

ТУХАЧЕВСКИЙ также показал, что после вербовки КАМЕНЕВА была поставлена задача - вредить в области военного хозяйства, которым он руководил, как третий заместитель Наркома.

Далее ТУХАЧЕВСКИЙ показал, что КАМЕНЕВ говорил ему, что путем запутывания сметы он сокращал заявки на продовольствие, занижал заказы на мобзапас медикаментов, инструментария, дезинфекционных камер, так распределял кредиты и материалы на строительство, чтобы получалась некомплектность в строительстве казарм.

Кроме того, ТУХАЧЕВСКИЙ показал, что значительно большую вредительскую работу КАМЕНЕВ развернул как начальник ПВО страны.

В судебном заседании Военной Коллегии ТУХАЧЕВСКИЙ назвал КАМЕНЕВА как одного из участников центра военного

100%  
всю сумму  
в один из трех  
имен  
В. Мочилин  
12.07.54

- 2 -

заговора, который вошел в этот центр в 1933 году.

Осужденный участник антисоветского военного заговора ФЕЛЬДМАН на следствии назвал КАМЕНЕВА как близкого человека ТРОЦКОГО, но конкретных фактов какой-либо антисоветской деятельности КАМЕНЕВА, ФЕЛЬДМАН не привел.

На очной ставке ТУХАЧЕВСКОГО с КОРКОМ, последний не подтвердил показаний ТУХАЧЕВСКОГО о том, что КАМЕНЕВ входил в состав центра руководства антисоветского военного заговора.

Осужденный ПУТНА показал, что он имел поручение ТРОЦКОГО переговорить с КАМЕНЕВЫМ с целью привлечения его к антисоветской работе, но он с КАМЕНЕВЫМ об этом не говорил.

ЯКИР в судебном заседании Военной Коллегии показал, что он слышал о вредительстве КАМЕНЕВА в ПВО после его смерти, но от кого он об этом слышал и в чем выражалось вредительство КАМЕНЕВА в ПВО ЯКИР не показал.

Других данных о КАМЕНЕВЕ в материалах дела и стенограммы судебного процесса по делу ТУХАЧЕВСКОГО и других не имеется.

Таким образом причастность КАМЕНЕВА С.С. к антисоветскому военному заговору основана на противоречивых и неконкретных показаниях ТУХАЧЕВСКОГО, которые не подтверждаются другими материалами дела, поэтому достаточных оснований считать, что КАМЕНЕВ являлся участником антисоветского заговора и проводил вредительскую работу не имеется.

Полагаю, что КАМЕНЕВ подлежит реабилитации.

Р. РУДЕНКО